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Redaktionelt!
Af Preben Arildsen
Ved udgivelsen af årets sidste ud-

gave af vores klubblad Klatten vil
redaktionen hermed sige tak til træ-
nere, ledere, bestyrelsen, forældre og
andre, der i årets løb har indsendt
indlæg og billeder til bladet.
Antallet af indlæg har været pas-

sende, men desværre er det for det
meste de samme personer, der sender
indlæg. Det ville være ønskeligt, at
indlæggene bredte sig over alle hold i
klubben. Vi savner som tidligere
nævnt især indlæg fra seniorafde-
lingen og den kvindelige afdeling i
klubben - både piger og damer, men
vi har det håb, at de vil bruge lidt tid
til det i de kommende udgaver af
Klatten.

Tak til vores trofaste annoncører.
Uden dem er det ikke muligt at ud-
sende Klatten 4 gange årligt.
Jeg vil også gerne takke mine to

medredaktører for et godt samar-
bejde. De har begge trukket et stort
læs.
Tak til distributionsholdet – Finn

Jensen, Jørgen E. Hansen og Tage
Nagel, der omdeler 225 klubblade af
hvert nummer, og tilsammen kører
ca. 175 km. Det sker 4 gange årligt.
Til sponsorer, annoncører og sam-

arbejdspartnere vil vi sige tak for
godt samarbejde i 2015.
Alle ønskes en rigtig glædelig jul

og godt nytår!

Indhold:
Side 5: Primatag Cup 2015
- 6- 7: Fuldgyldigt medlem
- 8: U15 drenge
- 9-11: U17 i Holland
- 14-15: Arbejdsdag
- 21: Stamspiller
- 22-23: Fair Play Stævne
- 26: At køre reklamer ud
- 27: Finn Jensen 70 år
- 30-31: Nyt fra veteranafdelingen
- 32-33: Fiduspokalen til 1. holdet
- 36-37: Pigerne har fået 2 sponsorer
- 37: Klattens deadline for 2016
- 38-39: U17
- 39: Indendørstider 2015/16
- 41: Tak til alle sponsorer
- 42: Klattens næste deadline
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2. juledagstævne
"PRIMATAG Cup 2015"

Igen i år afholder TGB indendørsstævne 2. juledag i Toreby Hallen.

Vi har igen i år lavet et samarbejde med det lokale firma PRIMATAG
A/S, som gør det muligt, at vi igen i år kan afvikle stævnet som et
Grand Prix Masters (GPM) og dermed indgå i DM serien.

Vi håber igen i år at se de bedste hold, så vi kan vise indefodbold på
allerhøjeste niveau. Der vil igen i år også være mulighed for at tilmelde
sig i Mix rækken og i herre hyggerækken. For de to sidstnævnte rækker
vil der være en masse scoringspræmier i form af øl og andre gaver.

Gå ind på TGB's hjemmeside:
tgb-info.dk > Klubnyt > Alle nyheder,
her kan du læse om tilmeldingsgebyrer og -frister samt se alle de flotte
præmier.

SPONSORERNE ER:
Primatag A/S

Ipsen's El-Service
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”Fuldgyldigt medlem”
Af Preben Arildsen/Kurt Nielsen
Som det sikkert er de fleste be-

kendt, oprettede de ”ældre” TGB-
medlemmer for mange år siden et re-
klamehold, som de døbte ”De gamle
TGB'ere”.
Holdets formål er at omdele rekla-

mer for TGB's Støtteforening og so-
cialt samvær.
Holdet er meget eksklusivt og luk-

ket, og det kan nærmest betragtes
som en ”loge”, hvor man ikke kun
skal søge for at blive optaget, men
også godkendes efter en længere prø-
vetid.

Kommer man gennem nåleøjet,
starter man som aspirant til at komme
på prøve, og hvis personen "falder i
hak" med de øvrige på holdet, ja så
kan optagelse på prøve komme på ta-
le.
Prøvetiden kan variere fra få til

mange år alt efter personens frem-
træden. Der er flere kriterier, der skal
være opfyldt. Den længste aspirant-
og prøvetid stod Kurt Nielsen for – 7
år.
Et medlem på prøve i flere år, Sø-

ren Windelev, har gjort sig megen
umage for at blive udnævnt til fast

Det nyudnævnte medlem Søren Windelev (yderst t.v. med hvid T-shirt) nyder
altid frokosten sammen med holdet efter endt omdeling af reklamer.
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Søren Windelev viser stolt sit bevis frem - sammen med sin "værge"
Kurt Nielsen.

medlem. Men i sommer hang hans
udnævnelse i en meget tynd tråd, da
han foretrak at holde ferie i USA og
Canada i stedet for at passe sin tjans
på holdet, hvilket er et af kriterierne,
der skal overholdes. Ved den afslut-
tende prøve indsneg der sig dog et
par fejl, som han hurtigt rettede, da
hans "værge" rømmede sig et par
gange, når han var ved at komme på
afveje.

Men Søren havde så mange plus-
ser i sin karakterbog, at Kurt Nielsen
på vegne af holdets chef og
”overmester” Finn Jensen ved omde-
lingen tirsdag den 6. oktober 2015
kunne udnævne ham til fuldgyldigt
og fast medlem, med licens til at
præge holdets arbejde og komme
med forslag, hvis de holder sig in-
denfor de uskrevne love.
Et stort til lykke med udnævnelsen!
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U-15 siden sidst
Af Torben Nielsen
Vores lille U-15 trup på 8 spillere

har haft en god sæson med hjælp fra
U-14 og enkelte spillere fra U-16.
Efter sidste indlæg i Klatten er det

blevet til 8 sejre på stribe. Det endte
med i alt 10 sejre ud af 10 mulige
med en målscore på 63-16 og 30 po-
int. Flot GUTTER.
Fredag den 16. november blev der

holdt afslutning i Toreby Hallen for
hele ungdomsafdelingen. SUPER ini-
tiativ. Der var igen pokaler til holdet.
Årets Spiller U-15 årgang 2001 blev
fortjent Mads Kok. Der var to spille-
re, der fik årets fighter/kammerat-
skabspokal, det blev Sebastian
Hansen og Simon Kristensen. Tillyk-
ke.

Vi spiller nu indendørs om tirs-
dagen sammen med U-16 og U-17 kl.
18.30-21.00.
Vi er med i en futsal turnering. Har

tilmeldt 2 hold blandet af U-15, U-16
og U-17. Desværre kunne vi kun stil-
le 1 hold søndag den 15/11-2015,
hvor vi spillede i alt 5 kampe, og det
blev til 5 sejre. FLOT.
Tirsdag den 17/11 efter træning

holdt vi lidt hygge hos ”John John's
Cafe” i hallen. Vi fik god mad og så
landskamp Danmark-Sverige, 2-2. :-(
Vi havde en god og hyggelig aften.
Inden vi ser os om, er det jul, så

Jesper og jeg vil gerne ønske jer alle
samt jeres forældre en rigtig glædelig
jul og TAK for sæson for 2015.

Nu kan du læse Klatten på nettet.
Gå ind på TGB's hjemmeside og se alle
billederne i farver:
> www.tgb-info.dk

> OM TGB
> KLATTEN

> Vælg den udgave, du vil læse
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U 17 i Holland
Af Jan ”gartner” Jensen
Vejret var ikke med os. Det øsreg-

nede, da vi skulle møde 19 spillere og
2 trænere - Torben Nielsen og Jan
"gartner" - med al vores oppakning
kl. 7:00 ved TGB's klubhus på parke-
ringspladsen, hvor bussen ville an-
komme fra København med U15
spillere fra Rosenhøj BK og Brøndby
IF. Bussen ankom ca. 7:30, hvor træ-
nere og ledere fra de 2 andre klubber
lige skulle strække ben og ryge, mens
vi gik i gang med at læsse bagage ind

i bussen efter nøje instrukser fra
chaufføren Jørgen. Han gik meget op
i, at tingene var i orden, og regler
blev overholdt. Af sted gik det mod
Rødby, hvor vi skulle med færgen. Vi
var så heldige at komme en halv time
før af sted, og overfarten tager ca. 50
min., så der var mulighed for at
handle lidt ind og måske få noget at
spise. Efter endt overfart gik det vi-
dere ned gennem Tyskland, hvor
nogle lagde sig til at sove, og andre
hørte musik, og andre igen fandt kor-

Holdbillede af U17 gutterne efter en fantastisk tur til Holland.
Bagest fra venstre: Marius Rasch, Jeppe Dahlbom, Malthe Håkonsson,
Casper Nielsen, Mathias Sørensen, Nikolaj Slente, Mathias Petersen,
Magnus Møller, Janik Sunke, Martin Simonsen, Christian Meldal, Thomas
Lunde, Andreas Holm og træner/leder Torben Nielsen.
Forrest fra venstre: Træner Jan Gartner Jensen, Mads Blak, Nicolai Stæger,
Johan Junior, Peter Junior, Lasse Pihl, Mikkel Bjerg.
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tene frem. Da vi havde kørt adskillige
timer, holdt vi ca. 15 min. pause på en
rasteplads. Det var dejligt at få rørt
benene og få noget frisk luft, og atter
gik det videre.
Vi holdt en spisepause først på ef-

termiddagen, og da vi var færdige
med at spise, skulle vi bare køre den
sidste strækning ud af Tyskland, hvor
det havde regnet hele tiden. Endelig
kørte vi ind i Holland, som er lige så
fladt som Lolland. Vi ankom til
Summercamp Heino ca. kl. 16:30.
Dårligt navn da vejret var det samme
som hjemme. Den ligger ca. 5 km fra
byen Heino. Efter meldt ankomst fik
vi anvist vores hytte, hvor vi skulle
bo sammen med Brøndby, som vi var
i pulje med. Da vi var blevet indkvar-
teret, var det frit, om man ville se på
campens faciliteter eller byen Heino.
Der var aftensmad senere for dem,
der havde lyst til det.
På næste dags program var der

først morgenmad, og derefter booke-

de vi hallen, hvor vi trænede ca. 1 ti-
me, da det stadigvæk regnede. Så af
sted med bus til banerne først på ef-
termiddagen, hvor vi skulle spille 3
kampe. Først mod Foulum IF, og det
var en fysisk hård kamp uden de store
målchancer, så den endte 0-0. Den
næste kamp var mod FA 2000, hvor
vi lige var den tand bedre, som ret-
færdiggjorde, at vi vandt 1-0 på
Kasper Nielsens fuldtræffer. Dagens
sidste kamp var mod det hollandske
hold SVI-B.2, hvor vi igen var et
bedre hold, og vandt 1-0 på Magnus
Møllers mål. Han spillede i nogle
gamle fodboldstøvler lappet sammen
med gaffatape. Det kunne være, han
skulle spille i dem hver gang, da han
spillede en god kamp.
Programmet for næste formiddag

var frit, da vi først skulle spille om
eftermiddagen, og mødetid var til
middag. Nogle valgte at sove længe,
og andre ville med tog til Zwolle og
shoppe i butikker - deriblandt Torben
og jeg, men der gik ikke noget tog på
grund af sporarbejde, og bussen kom
heller aldrig, så vi måtte nøjes med
den lokale by til stor skuffelse for de
unge mennesker.
Efter middagsmad i hytten og tak-

tikmøde gik det atter af sted med
bussen til banerne, hvor vi skulle
spille 2 kampe. Den første var igen
mod et hollandsk hold SVI-B.3. Vi
var jævnt overlegne kampen igen-
nem, selv om de lavede mange ef-
tertacklinger, vandt vi 3-0 på mål af
Johan Junior 1, og Christian Meldal 1
samt et selvmål. Den sidste kamp var
mod Brøndby, hvor træneren havde

Mathias Sørensen har taget
sovekupeen på hjemturen efter en
hård tur i Holland
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bildt sine spillere ind, at vi spillede
om oprydning i hytten, hvilket ikke
passede, så de var klar, da kampen
gik i gang, og vi blev virkelig presset
hårdt over hele banen, men vi holdt
stand, og kampen endte 0-0. Efter
kampen blev vi fotograferet med vo-
res pokal for en 2. plads i rækken, og
så var det hurtigt hjem til campen og
få aftensmad og igen videre med bus
til Almelo, hvor hjemmeholdet
Heracles Almelo skulle møde Ajax
Amsterdam, hvor Victor Fischer og
Lasse Schøne var med i startopstil-
lingen, og de vandt 2-0 på en fanta-
stisk flot kunstgræsbane. Det var en
stor oplevelse. Efter kampen skulle vi
finde bussen, men det var umuligt, og
vi måtte ringe efter en af campens ar-
rangører, som også så kampen. Han
fulgte os til bussen, og vi ankom sent
om aftenen til campen, og så var det
bare på hovedet i seng.
Næste dag skulle vi hjem, så det

var tidligt op og pakke alt grej sam-
men og gøre rent i hele hytten, så vi
kunne få vores depositum på 900 kr.
tilbage, hvis rengøringen var i orden -
det var den. Så var det tid til morgen-
mad, og derefter skulle bussen pak-
kes, og hjemad gik det.
De første adskillige timer var der

meget stille i bussen, men derefter
blev musikken højere, og kortene
fundet frem, og så var der atter social
hygge. Efter et par pauser i Tyskland
landede vi i Puttgarden, hvor vi skul-
le i Bordershoppen og handle ind. Vi
havde ca. en time. Da det var overstå-
et, var der bare den sidste sejltur til-

bage, inden vi kørte ud på de kendte
veje mod TGB's klubhus, hvor vi an-
kom kl. ca.19:00 med en hel masse
trætte spillere, men rig på oplevelser.
En stor tak til de forældre som

bagte kage – den blev spist på vej
derned og i campen.
Evaluering: Sportsligt og socialt

var det en fantastisk tur med et spil-
lemæssigt flot resultat. Det vidner 2.
pladsen om som ubesejret i turnerin-
gen, og alle bød ind med noget på
banen, og man hjalp hinanden. En
stor ros til jer alle fra Torben og
Gartner.

En glad træner Jan "gartner" Jensen
med pokalen:-) omgivet af Thomas,
Lasse, Andreas og Mads.
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Arbejdsdag

Pause skal der til.
De fremmødte til arbejdsdagen holdt en lille drikkepause midt på
formiddagen.
Spaden nederst i højre hjørne af billedet fik også et tiltrængt hvil.

Af Preben Arildsen
Når årets udendørssæson er slut,

skal målene sættes tilside, og nettene
tages af for at overvintre indendørs,
så de ikke rådner.
Derfor indkaldes der til en arbejds-

dag, som efterhånden har udviklet sig
til en familiekomsammen, hvor både
ungdom, seniorer, de ældre, kvinder
og børn møder op og tager fat.

Det skete også lørdag den 31. ok-
tober 2015, hvor bane- og husudval-
get havde indkaldt til arbejdet med at
gøre anlægget vinterklar.
28 medlemmer mødte op, og blev

inddelt i hold til forskellige opgaver.
Målene blev samlet på den gamle
volley bane. Net og mål blev mærket,
så det til foråret bliver lettere at sætte
de rigtige net på de tilsvarende mål.
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Støvlevasken fik en tiltrængt op-
rensning. Vaskerum og depot ren-
gjort, og alle boldbure blev flyttet
indendørs.

Flisegangen fra området ved
klubhuset ud mod banerne blev fjer-
net, og grusunderlaget kørt væk, så
kommunen kan fylde jord på og så
græs. Det gør det lettere for dem at
slå græs.
Foran klubhuset blev skæve fliser

rettet op og knækkede fliser udskiftet.
Der blev også fjernet spillerbokse,

skraldespande og hentet mål fra
Sundby.
Der blev arbejdet godt og effektivt,

og det blev en hyggelig lørdag med
godt socialt samvær, der sluttede med
en af Ilses sædvanlige gode frokoster.

Tusind tak til alle, der havde afset
tid til at gøre en indsats på en lørdag
med flot efterårsvejr.

Ikke alle var lige flittig til at arbejde.
Her står fra venstre Tage Nagel,
Dodo og Michael Dahlin i bedste
kommunalstil.

Støvlevasken fik en tiltrængt oprensning, flot anført af den "gamle" veteran
Kurt "Rassi" Rasmussen med tophue.
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Vi er nogle gamle TGB`ere, der gerne vil hjælpe
vores klubs ungdomsafdeling. Derfor har vi for man-
ge år siden dannet et reklamehold, som vi kalder "De
Gamle TGB`ere".
Vi stiller vores tid til rådighed til omdeling af rek-

lamer, så vi kan tjene nogle penge til de unge fod-
boldspillere i klubben.
I samarbejde med ungdomsafdelingen omdeler hol-

det reklamer i Marielyst og Nykøbing F. området for
bl.a.:

Reklameuddeling

Hvis du vil gøre brug af "De Gamle TGB'ere", så skal
du kontakte:

Finn Jensen på telefon 54 43 93 72
eller mail: mus11@jensen.mail.dk
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Nygade 17

4800 Nykøbing F

Tlf.: 5485 1306

Nykøbingvej 64

4840 Nr. Alslev

Tlf.: 5443 3033
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KONTINGENT
Du kan altid betale dit kontingent på

Nordea: Reg. nr. 2650 kontonr. 5498 384 112
HUSK at sætte dit navn el. medlemsnr. ved betalingen.
Kontingenten kan også betales via PBS
MVH
Bestyrelsen
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STAMSPILLER !!!!
Så oprandt endelig dagen, hvor jeg

(efter 4 års prøvetid i al slags vejr)
endelig blev optaget som fast med-
lem af reklameholdet "De gamle
TGB'ere"
På en smuk og solrig oktoberdag

bestod jeg min eksamen under behø-
rigt opsyn af min mentor Kurt Ni-
elsen, som med stor tålmodighed
havde døjet med mig i regn, sne, slud
og solskin i samtlige 4 år.
Preben Arildsen overrakte højtide-

lig et diplom under den obligatoriske
frokost med pålæg om:
"at man som medlem har ret og

pligt til (så vidt det er muligt) at del-
tage, hver gang "De gamle TGB'ere"

foretager sig et eller andet, der kan
give penge til TGB/Støtteforeningen
og samtidig være med til at udbygge
det sociale og kammeratlige samvær
med de øvrige medlemmer"
Dette indeholder alt det, jeg altid

har følt, at TGB står for.
At være med på holdet er som at

genoptage den 3. halvleg (som vi al-
drig tabte) vi havde som aktive spil-
lere.

Med venlig hilsen
Tidligere venstre wing på TGB´s ve-
teranhold og nuværende holdspiller
på "De gamle TGB'ere"
Søren Windelev
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Fair Play Stævne på Toreby stadion søndag den 20. september 2015

Af Preben Arildsen
Søndag den 20. september 2015

blev det traditionsrige Fair Play
Stævne, arrangeret af DBU Lolland-
Falster, afholdt på Toreby stadion,
hvor en masse TGB folk stod til rå-
dighed og sørgede for, at stævnet
blev gennemført med stor succes.
Som tidligere viste vejret sig fra

den gode side med solskin fra en let
skyet himmel og en svag til frisk
vind, der gjorde det behageligt at op-
holde sig på banerne.
Fair Play vedrører alle - spillere,

trænere, tilskuere og fodboldforældre
på sidelinjen. Fair Play er en fælles
sag.
DBU Fair Play har siden 1998

arbejdet på at sætte fairplay på
dagsordenen i samtlige danske
fodboldklubber - både på og udenfor
banen. Fra Superligaen til serie 6,
unge som gamle, piger som drenge.
Fairplay er evigt aktuelt, og en

ufravigelig del af sportens ånd. For at

udbrede og fastholde arbejdet med
fairplay, har DBU fastlagt en strategi
på området, hvor man starter hos
rødderne - og i det små.
Der sættes fokus på reglerne i al-

mindelighed og på fairplay i særde-
leshed. Ikke kun som et begreb, men
som konkrete handlinger og gernin-
ger.
Stævnet spilles efter Handlinger &

Holdninger. Der ingen tabere, men
kun vindere. Alle spillerne kunne ef-

Cheftræner Mogens Mikas talenter
er klar til kamp.
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Fair Play Stævne på Toreby stadion søndag den 20. september 2015

ter stævnet gå hjem med en velfortjent
medalje.
Om formiddagen spillede de yngste

U5-8 drenge og U8 piger 3:3 kampe,
hvor der var 40 hold tilmeldt. Om ef-
termiddagen var det de lidt ældres tur,
U8-10 drenge og U9-12 piger, der
spillede 5:5. Her var 60 hold tilmeldt.
I alt var 650 ungdomsspillere i ak-

tion på Toreby stadion, hvor de kunne

nyde denne dejlige efterårsdag. Et
kvalificeret gæt fra klubhusbestyrer
Ilse Skov Henriksen lyder på, at der
med spillere, forældre, søskende,
bedsteforældre og bekendte var over
2.000 mennesker på Toreby stadion
denne dag, hvor der i hele byen ikke
var til at opdrive en parkeringsplads
for dem, der kørte til stævnet i bil.

I løbet af
dagen blev
der solgt
slik og for-
friskninger
i Elhøke-
rens telt.
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At køre reklamer ud...

Af Preben Arildsen
Vi er mange i klubben, som har

masser af positive oplevelser ved at
dele reklamer ud, både ”de gamle” og
ungdommen samt trænere, ledere og
forældre.
Hvis du sidder derude, og kunne

tænke dig at opleve glæden ved det
sociale samvær med de unge spillere,
en snak hen over hækken med dem
man med garanti møder på sin rute,
skal du ikke holde dig tilbage, for det
er en dejlig oplevelse uanset vejret.
Du skal bare kontakte dit barns træ-
ner eller ungdomsformanden
Henrik Romanski på tlf. 29 86 54 62

Jeg har sammen med min makker
Finn Johansson i flere år kørt samme

rute på Marielyst, og vi har gennem
tiden hilst på mange glade menne-
sker, som vi får en lille snak med, før
turen fortsætter.
At følge naturen og årets gang er

en enestående oplevelse. Forårets lu-
ne og friske brise, sommerens varme,
efterårets kølige vinde og vinterens
sne, er en oplevelse jeg ikke vil være
foruden.
Dyrelivet er mangfoldigt, og vi har

flere gange set dyr, der uventet er
dukket op. Det gælder lige fra rådyr,
hare, pindsvin, ja sågar en snog har vi
set på vores vej og ej at forglemme
fuglelivet, så tag en rask beslutning
og tilmeld dig.

På vores oktobertur
2015 i Marielyst
opdagede vi en
pindsvinunge, der lå
ganske stille i vejsiden
og nød efterårssolen.

En snog solede sig i augustvarmen 2014 på den varme plantagevej.
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TGB ikon er fyldt 70 år
Af Preben Arildsen/Kurt Nielsen
Den 19. november rundede en ægte

TGB'er Finn Jensen 70 år, og han kan
se tilbage på et langt og succesrigt liv
som et stort TGB ikon.
Finn fejrede sin fødselsdag sam-

men med sin familie, logebrødre, na-
boer, venner, bekendte, ”de gamle
TGB'ere” og sin garde fra reklame-
holdet.
Fødselaren fik bekræftet, at han er

afholdt og vellidt, ikke kun af familie
og venner, men også af TGB folk, og
især af ”de gamle TGB'ere” og rekla-
meholdet.
Under festen blev der holdt mange

taler, og TGB og reklameholdet blev i

talerækken repræsenteret af Ole Toft,
der i sin tale takkede Finn for hans
altid store loyalitet overfor klubben
og medlemmerne. At Finn er en
ildsjæl, er der ingen tvivl om, fortsat-
te Ole, og takkede samtidig fra rekla-
meholdets damer, for at mændene
altid er i god form med en unik kon-
dition under Finn Jensens ledelse, ef-
ter at have kørt reklamer ud i al slags
vejr – sol, regn, storm, sne m.m. Efter
talen blev TGB's klubsang sunget.
Finn startede som ungdomsspiller,

og har endvidere spillet som senior,
oldboys og veteran. Trænerjobs har
der også været, og her førte han bl.a.
damerne op i danmarksserien.
I mange år har klubben haft gavn

af Finns ekspertise. Han har været
medlem af bestyrelsen i mange år,
heraf 16 år som kasserer og 4 år som
formand, ligesom han p.t. er revisor i
TGB og TGB's Støtteforening.
I dag er Finn en flittig gæst til 1.

holdets kampe, og selvom han nyder
tilværelsen som æresmedlem i klub-
ben, og har mange andre gøremål,
kan han også afse tid til at være med-
redaktør af klubbladet Klatten.
Fra klubben og især fra Klatten

skal der lyde et stort til lykke med
fødselsdagen.Finn Jensen, æresmedlem har rundet

de 70 år
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Reklamer JA TAK
Har du hørt ?

De "gamle" TGB´ere er stadig friske
og kan måske hjælpe dig!
Har du eller dit firma en reklame der skal omdeles?
Kontakt Finn Jensen på telefon 54 43 93 72
eller mail: mus11@jensen.mail.dk

Afregning til TGB´s Støtteforening
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Nyt fra veteranafdelingen
Af ”Rassi”
Efteråret er over os, og så kan vi få

restitueret de gamle ben, vil nogen
nok mene. Men nej - veteranholdene
holder sig i skarp form indendørs. Det
foregår torsdag aften kl. 20-22 i Tore-
by Hallen, hvor vi triller småbold. Vi
kunne godt tænke os, der kom bare
lidt flere til at være med indendørs.
Det er en rigtig god øvelse for teknik-
ken og det hurtige spil. Både vetera-
ner og old boys bør møde op. Det er
superhyggeligt.
Torsdag den 17. december afhol-

der vi en lille turnering indendørs fra
kl. 20 - ca. 21. Efterfølgende vil der
være selvbetalt stegt flæsk med per-
sillesovs i Hallens Cafeteria hos
JohnJohn. Der vil ligge en seddel hos
JohnJohn, hvor du kan betale og skri-
ve dig på til spisningen. Skriv dig på i
god tid.

Efterårets kampe har for begge de
to veteran 8-mandshold været en lang
række af sejre. Et par smuttere under-
vejs gjorde, at Maribo, som vel nok
må anses for at være rækkens bedste
hold, løb af med førstepladsen med
45 point skarpt forfulgt af veteran 2
med 39 point og veteran 1 med 26
point. I den sidste runde, hvor veteran
2 var oversiddere, rundbarberede et
skarpt veteran 1-hold NFC's bedste 8-
mandshold med 7-2 i Kohaven, og
placerede sig lige over dem i tabellen.
Stor indsats fra alle spillerne. Jeg
kunne som holdleder for begge hold
nyde den sidste kamp fra sidelinjen
med lidt energidrik i hånden.
Efterfølgende var der smørrebrød i

klubhuset hos Ilse, hvor vi evaluerede
og diskuterede kampene, og blev eni-
ge om, at vi klart er blandt klubbens
bedste hold. Stort sammenhold, godt
kammeratskab og højt humør har væ-
ret medvirkende til de flotte resulta-

Det er ikke kun på banen, de gamle veteraner hygger sig.
Cafeteriet er også et yndet sted.
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ter. Det har været et godt år for vete-
ranafdelingen. Undervejs har vi også
haft et par hyggelige spise-aftener ef-
ter de kampe, hvor begge hold har
haft hjemmekampe. Det har været
hyggeligt - det har været stort.
Vi kunne godt bruge lidt flere spil-

lere, selv om det faktisk ikke har væ-
ret et problem at stille hold. De få
kampe, hvor vi har været uden eller
med få udskiftere, har vi kørt igen-
nem med superkondi, hvilket også
har været en afgørende faktor for de
mange sejre.
Jeg vil ikke fremhæve nogle spille-

re specielt i år, for I har alle været
fantastiske. Alle har kæmpet bravt –
leveret flot fodbold og haft høj cigar-
føring hele året igennem. Samtidig

var det et år, hvor vi er sluppet for de
mange skader. Det viser jo bare, at vi
er i form.
Der skal i 2016 findes en eller to

nye holdledere til veteranafdelingen,
da jeg har meldt klubben, at jeg sy-
nes, det er for stor en mundfuld, og
må også erkende, at jeg er blevet æl-
dre. Jeg mener, der skal nye kræfter
til for at få det store overblik. Lykkes
det ikke, har jeg dog meddelt Adam
Dreyer, at så må vi se på det til forå-
ret. Skal jeg på nogen måde fortsætte,
skal der andre boller på suppen i for-
bindelse med taskeslæbning og va-
sketøj og arrangering af diverse
eventer.
En stor julehilsen til alle i klubben

fra en gammel nisse!

Kom så gutter, nu er der mad!

Så godt spiser veteranerne.
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Fiduspokalen for 1. holdet
Af Preben Arildsen
Ved seniorafslutningen 2015 blev

den traditionelle fiduspokal uddelt.
Pokalen bliver givet til den på hol-

det, der gennem året har tilført klub-
ben og kammeraterne noget positivt -
der i træning og kamp motiverer sine
medspillere og er med til at skabe et
godt sammenhold på holdet.
Den gode og hjælpsomme kamme-

rat, der for året 2015 blev kåret til at
modtage fiduspokalen blev:

Jonatan Jørgensen.

Da Käthe Pedersen inden over-
rækkelsen pudsede pokalen, og be-
gyndte at læse alle de indgraverede
navne, fik hun den idé, at det kunne
være interessant, at andre - bl.a.
Klattens læsere - også skulle have
mulighed for at læse, hvem der siden
1959 har modtaget fiduspokalen, der
er en vandrepokal.
På næste side kan du se listen, som

Käthe har lavet.

Jonantan Jørgensen fremviser stolt fiduspokalen,
han fortjent modtog som årets bedste kammerat.

Fiduspokalen for 1.
holdet, der første gang
blev uddelt til Kaj Bille i
1959.
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TGB`s FIDUSPOKAL for 1. holdet
1959 - 2015

1959 Kaj Bille

1960 Frans Kocemba

1961 Preben Knudsen

1962 Tage Nagel

1963 Erik Eliassen

1964 Ib Jensen

1965 Bøje Nielsen

1966 Jørgen Hansen

1967 Bøje Nielsen

1968 Ole Toft

1969 Ole Toft

1970 Bøje Nielsen

1971 Egon Rasmussen

1972 Bøje Nielsen

1973 Finn Jensen

1974 Erik Nagel

1975 Torben Storm

1976 Boye Nielsen

1977 Anker Rasmussen

1978 Jørgen Storm

1979 Carl Ulrik Nielsen

1980 Jørgen Rasmussen

1981 Sten Juel Jensen

1982 Henrik Jensen

1983 Bent Pyndt

1984 Henrik Jensen

1985 Arne Buxbom

1986 Henrik Jensen

1987 Stig Romme Hansen

1988 Morten Petersen

1989 Henrik Jensen

1990 Brian Henriksen

1991 Rene Pedersen

1992 John Hansen

1993 Dan Petersen

1994 Heino Hansen

1995 Heino Hansen

1996 Heino Hansen

1997 Rene Pedersen

1998 Heino Hansen

1999 Martin Mortensen

2000 "Goody"

Morten Petersen

2001 Martin Mortensen

2002 Heino Hansen

2003 Tom Cristensen

2004 Miguel Galan

2005 Andy Pedersen

2006 Christian Reckendorff

2007 Miguel Galan

2008 Ikke uddelt

2009 Tobias Mortensen

2010 Anton Sylvest lilleøre

2011 Lasse Bo Henriksen

2012 Lasse Bo Henriksen

2013 Ikke uddelt

2014 Rasmus Østergård

2015 Jonatan Jørgensen
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TGB pigerne i hjemmebane tøj (gult) sponsoreret af "Sivklipperen.dk"
På billedet ses TGB's dygtige U13/14 piger:
Øverst: Emilie.
Midt: Laura, Hannah, Klara, Karoline, Emma, Maria
Nederst: Træner Martin, Nora, Josephine, Laura, Mathilde, Sofie, Cecillie,
Maja, Træner "Dodo", Sponsor Anders Jalkovich & Ghita Hansen

Toreby-Grænge Boldklubs pigehold
har fået 2 nye sponsorer

Af Preben Arildsen
At forældre- og firmaopbakningen

er stor til Toreby-Grænge Boldklub`s
ungdom, kan der ikke herske tvivl
om.
Opbakningen til vores piger har

været enorm stor. Hele to sponsorer
har støttet pigeholdet med tøj.
Suhrsminde Ridecenter har

sponsoreret et sæt tøj til udebane. Pæ-

ne røde trøjer, der repræsenterer vore
piger på bedste vis.
Sivklipperen har sponsoreret tøj til

hjemmekampe. Det er den flotte og
kendte gule trøje, der altid præsente-
res flot på vores fantastiske anlæg.

En stor tak til begge sponsorer
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TGB pigerne i udebane tøj (rødt) sponsoreret af "Suhrsminde Ridecenter"
På billedet ses TGB's dygtige U13/14 piger:
Bagerst: Sponsor Brian Johansen, træner Martin, Laura, Laura, Maja,
Maria, Hannah, Træner Dodo.
Midten: Karoline, Klara, Sofie, Cecilie.
Forest: Emilie, Emma, Mathilde & Nora.
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U 17
Af Rene Petersen
Efter et succesfuldt forår, hvor vi

vandt rækken, fordi Væggerløse hav-
de brugt dispensationsspillere, skulle
vi i gang med sommertræning. Vi
måtte desværre sige farvel til Dan og
Henning, som havde valgt at stoppe
ved sommerpausen. Jan ”gartner” er
kommet til som træner efter et stykke
tid som holdleder på seniorplan. Dej-
ligt at du har lyst ”gartner”.
Vi trænede kun om torsdagen, og

fremmødet var meget beskedent. Vi
startede den normale træning sidst i
juli, hvor fremmødet til træning blev
meget bedre, og vi har nu 13-16 spil-
lere til træning hver gang. Det er flot.
Vi startede op med lidt hård træ-

ning, som afslørede, at det kun var
få, der havde brugt sommeren på en
løbetur.
Jan havde planlagt træningskamp

med NFC’s 3. hold, der spiller en
række over os. Det blev en kamp,
som vi tabte, da vi ikke scorede på de
store chancer, vi havde, og samtidig
lavede store personlig fejl, som NFC
udnyttede. Men kampen viste, at vo-
res spille- og konditionsniveau var,
der hvor vi skulle være.
Vi glædede os til turneringen, som

jo var sammenlagt med SBU. Vi fik
heldigvis en god pulje kun med Vor-
dingborg og Næstved på Sjælland,
samt MB og Eskilstrup som de lokale
hold.

Os trænere var meget spændte på,
hvor højt niveauet var i U17 rækken,
da vi havde rykket en del unge spil-
lere op for at få en bred og stærk
trup. Det viste sig hurtigt, at vi var
kommet i en række for langt ned.
Vi spillede ialt 7 kampe, hvor vi

vandt de 5, tabte 1 og spillede 1 uaf-
gjort. Det blev kun til 7 kampe, da
Eskilstrup trak sig fra turneringen. Vi
endte på en fortjent førsteplads.
Vores fokus lige nu er mere på det

spillemæssige og taktiske, da vi skal
blive bedre til at styre kampene.
Truppen har fået tilgang af Mathi-

as P., som efter et ophold i NFC har
besluttet sig for at vende tilbage til
TGB. Der er kommet endnu et par
spillere til truppen udefra, og de har
fået lysten til fodbold igen. Håber i
bliver ved og velkommen på holdet.
I efteråret blev det også til debut

for flere af vores unge spillere på bå-
de 1. og 2. holdet, dejligt at I har lyst
til at hjælpe seniorholdene.
I efterårsferien var holdet i Hol-

land med Jan og Torben. Det blev til
en rigtig god tur både sportsligt og
socialt.
Pt. er der lidt stille. Vi er gået in-

dendørs pga. vejret og banerne er
lukkede. Indendørs træner vi fra
18.30 - 21.00 sammen med U15. Vi
starter med en ½ times løb på lande-
vej og 2 timers træning i hallen. Vi er
ca. 14-20 til træning, og der bliver
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gået til den med god intensitet og se-
riøsitet.
Vi havde tilmeldt 2 hold til futsal,

men måtte trække det ene til første
turnering. Det hold, der tog til Væg-
gerløse med Jesper og Torben, vandt
alle deres kampe, og leverede en fan-
tastisk indsats.
Der blev den 20/11 afholdt afslut-

ning for U17 + spillere, der var med
til vinterbold. Vi havde 3 pokaler til
drengene. Den ene var blevet uddelt
til den fælles afslutning, der blev
holdt i hallen. Den tilfaldt Mikkel
Bjerg, der blev årets Spiller i TGB.
De 2 andre tilfaldt Mathias P. som
årets spiller og Marius R. W. som
årets fighter. Der var som altid - og

heldigvis - flere spillere, der bejlede
til pokalerne.
Da vi havde spist og uddelt poka-

ler, var der hygge, chips og musik.
Drengene viste god udholdenhed, og
fortsatte til langt ud på natten. Træ-
nerne var gået i kassen ved 02.30 ti-
den. Kl 08.00 var der vækning og
morgenmad. Så stod den på opryd-
ning og en let gang træning i hallen
fra 09.45 -11.00. Det var nogle trætte
drenge og trænere, der tog hjem ved
12-tiden. Men det var skide hygge-
ligt! Synd at ikke alle kunne deltage.
Jeg glæder mig allerede til næste

træning, da der altid er en god stem-
ning og højt humør.

Indendørstider 2015/16
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Har du
eller

kender du èn, der har
sommerhus til udlejning?
Få det lejet ud gennem DanCenter A/S (Dorte Bjerg Nielsen)

og du støtter Toreby-Grænge Boldklub.

Ring til Dorte på tlf. 25 27 80 58

HUSK: Oplys, at du støtter TGB.

Dorte kontakter udlejer - såfremt aftale - støttes TGB med kontanter.
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Toreby-Grænge Boldklub takker hermed alle sponsorer og
annoncører for et godt samarbejde i 2015 og ønsker alle en
glædelig jul og godt nytår.

Bravida Danmark A/S
Eurographic A/S
DanCenter v/Dorte Bjerg Nielsen
DanCenter v/Tom Hemmingsen
Knud Jensen ApS
C. Palle Tømrer- og snedkerfirma
RM Renovering
JKE DESIGN
STARK Nykøbing F
Zolutions Kuszon
Au2parts v/Flemming Storm
Marius Mortensens Eftf. A/S
F.B. Auto Service
A/S C. Aarslew-Jensen
Fyrodan A/S
Installationsfirma A. Meldgaard
Ødegaard Biler A/S
Deloitte
L.F. PARK & SKOVSERVICEAps
Kvickly Nykøbing F
Jyske Bank
Bog&idé
CELF
La France Blomster
Nykredit
Th. Rasmussen
Vulkan Cykler v/Chano Nagy
Windturbs
Colour Plus
Nordea
danbolig Nykøbing F
Nielsen & Rønne A/S
Guldborgsund Fysioterapi
Anita's Fotoshop Aps
Citykiosken
Glarmester Brian Pedersen
MPAlarm- og Låseteknik

Tivoliland
Idestrup El ApS
Stark Nysted
Gartneriet Østergaard
LF Bådservice v/Otto Johansen
BERA Stillads- & Liftudlejning
Primatag A/S
Suhrsminde Ridecenter
Radsted Haveservice
SOS Dansk Autohjælp (Sivklipperen)
Martin Ørsted Grafisk design
Toreby Købmandshandel
Ipsens El-service v/Michael Ipsen
Toreby L. Karrosserifabrik A/S
Ma'tanken
MassørAnja L. Kolters
Buxbom's Frugt, Toreby
Buxbom's Frugt, Kettinge
Rene Pedersen
PRO REVISION I/S
DLG
TS Biler v/Troels Sevelsted
Asgaard Entreprenørfirma
Sørensen & Ubbesen A/S
Sportigan Sakskøbing/Læder & Sport
Radsted Gartneri
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Næste deadline for
indsendelse af indlæg

til Klatten er:

SØNDAG
DEN 24. APRIL 2016
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Få et OK Benzinkort til billig benzin og
diesel og styrk Toreby-Grænge Boldklub

43






